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360

надавати фінансові послуги та перебувають на обліку в Нацкомфінпослуг, вне-
сено інформацію про 267 юридичних осіб – лізингодавців та до Державного ре-
єстру фінансових установ внесено інформацію про 187 фінансових компаній, що
надають послуги фінансового лізингу. Протягом 2014року фінансовими компа-
ніями та юридичними особами, які не мають статусу фінансових установ, але
можуть згідно із законодавством надавати фінансові послуги, укладено
8966 договорів фінансового лізингу на суму 7438,4 млн. грн. Вартість об’єктів
лізингу, що є предметом договорів, становить 5877,4 млн. грн. Вартість чинних
договорів фінансового лізингу станом на 01.01.2015 р. становить 58,6 млрд. грн.
За строками до погашення переважна кількістьугод є довгостроковими (більше 5
років). Близько 99,9% усіх послуг фінансового лізингу надається юридичними
особами –суб’єктами господарювання, які не є фінансовими установами. За під-
сумками 2014рокувідзначилась негативнадинаміка щодо вартостідоговорів фі-
нансового лізингу, укладенихюридичними особамита фінансовими компаніями.
За підсумками2014 року відбулось зменшення кількості договорів фінансового
лізингу майже на 1/5(2117одиниць) порівняно з відповідним періодом минулого
року. При цьому, вартість договорів фінансового лізингузменшилась більше ніж
на ¾ (на 24 114,7 млн. грн.) [2].

Таким чином, лізинг є достатньо ефективною формою фінансування осно-
вних засобів промислових підприємств, але можливості ринку лізингу обмежені,
так як існують деякі проблеми, що стримують цей розвиток, а саме:

– вартість лізингу, яка залишається відносно високою для лізингоотриму-
вача, тому підприємства все ще мало використовують переваги лізингу;

– відчувається гостра необхідність в тому, щоб підприємства були більш
інформованими щодо лізингу;

– відсутній вторинний ринок для довгострокових активів;
– лізингові компанії відчувають труднощі аналізуючи потенціальних лізи-

нгоотримувачів внаслідок відсутня інформація про кредитну історію, що ускла-
днює процес прийняття рішення лізинговою компанією.
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СУЧАСНІ ПАРАДИГМИ УПРАВЛІННЯ
СКЛАДНИМИ СИСТЕМАМИ

В останні 10–15 років досягнення в галузі вивчення складних систем різ-
ної природи – технічних, економічних, соціальних, біологічних тощо – мають
завдячувати міждисциплінарним наукам, котрими є синергетика і теорія склад-
них мереж (complex networks) [1].

У роботі розглянуто особливості адаптації концепції складності в управ-
лінні соціально-економічними системами. Показано, що парадигма складності є
логічним підґрунтям побудови прогностичних моделей поведінки фінансових
систем в умовах волатильної динаміки світової економіки. Широкий спектр мір
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складності використано для аналізу порівняльної динаміки складності систем в
умовах фінансової кризи. Вказані міри можуть бути розраховані як для вихідно-
го сигналу, так і для відновленої з нього мережної структури.

Нами створено і адаптовано для моделювання фінансових ринків потуж-
ний і різнобічний спектр мір складності [2]. Так, серед мір інформаційного блоку
використовуються моно- і мультимасштабні міри:

- Лемпеля-Зіва, ентропії Шеннона, Тсалліса і Реньї, ентропії подібності,
шаблонів, перестановок, вейвлет-ентропія, індекс незворотності часових рядів.

Хаос-динамічний блок є більш об’ємним і потужним. До нього у якості
мір складності входять:

 - показники Ляпунова, включаючи масштабно-залежну версію, фракталь-
ні міри: фрактальна розмірність, декілька модифікацій розрахунку коефіцієнта
Херста, спектр сингулярності (мультифрактальності), рекурентні міри складнос-
ті, які одержуються в результаті побудови та кількісного аналізу рекурентних
діаграм та інші.

Блок квантових індикаторів включає міри, засновані на економічному
принципі невизначеності Гейзенберга [3] та ефектах локалізації Андерсона, ви-
явлених при дослідженні кореляцій фінансових активів за методом теорії випад-
кових матриць [4].

У випадку аналізу мережної структури розрізняють кореляційні, рекурен-
тні і візуальні підходи для побудови мір складності. До топологічних мір відно-
сяться, наприклад, коефіцієнт кластеризації, ступінь вершини та ін. Спектраль-
ними мірами є алгебраїчна зв’язність, енергія графа, спектральний розрив, тощо.
Обговорюються також нові підходи у моделюванні більш складних мережних
структур – мультиплексних мереж (multiplex networks) і сукупності повязаних
мереж (network of networks) [5].

Всі вказані міри реалізовані у вигляді процедур ковзного вікна, які дозволяють
слідкувати за динамікою вибраної міри, порівнювати власне з динамікою вихідного
ряду і робити висновки щодо моніторингу та попередження кризових явищ [4].

Показано, що в залежності від природи міри вона поводить себе характер-
ним чином у передкризовий, власне кризовий та після кризовий періоди, що до-
зволяє будувати ефективні індикатори-передвісники кризових явищ.

Дієвість складністних мір управління та індикації кризових явищ аналізу-
ється на вже відомих кризах фінансового ринку 1929, 1987, 2000, 2008 та 2015рр.
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